
ATA DA 3ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 1 

EM ECOLOGIA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA - UnB, realizada no dia primeiro 2 

de março de dois mil e treze, às 14 horas, na Sala de Reuniões do IB. Estiveram 3 

presentes os seguintes membros: Profa. IVONE REZENDE DINIZ; Prof. AUGUSTO 4 

CÉSAR FRANCO; Prof. EDISON RYOITI SUJII; Prof. EMERSON MONTEIRO 5 

VIEIRA; Profa. HELOISA SINATORA MIRANDA; Profa. ISABEL BELLONI SCHMIDT; 6 

Prof. JOHN DU VALL HAY; Prof. JOSÉ FRANCISCO GONÇALVES JÚNIOR; Prof. 7 

JOSÉ ROBERTO PUJOL LUZ; Prof. MIGUEL ÂNGELO MARINI; Prof. 8 

MUNDAYATAN HARIDASAN; Prof. PAULO CÉSAR MOTTA; Profa. REGINA 9 

HELENA FERRAZ MACEDO; Prof. RICARDO BOMFIM MACHADO; Profa. ROSANA 10 

TIDON e o Representante dos Alunos de Pós-Graduação, GUTH BERGER FALCON 11 

RODRIGUES. Deu-se início à reunião com apreciação da pauta conforme segue: 01) 12 

Ata da 2ª reunião do Colegiado do PPG em Ecologia. Este item foi aprovado por 13 

unanimidade.  02)  Lista de Oferta 1º/2013. A lista de oferta foi aprovada por 14 

unanimidade, assim como a possibilidade de inclusão e ajustes nos horários e datas 15 

das disciplinas. 03) Solicitação de credenciamento do Prof. Alexandre de Siqueira 16 

Pinto como Pesquisador Colaborador junto ao PPG ECL. Relator: Paulo Motta. 17 

O Colegiado aprovou por unanimidade o credenciamento conforme parecer favorável 18 

do relator.  O candidato atende ás exigências da UnB, o relatório do período anterior 19 

foi considerado satisfatório e o novo plano de trabalho apresentado para os próximos 20 

doze meses atende ao Laboratório de Ecossistemas do Departamento de Ecologia.  21 

04) Solicitação de credenciamento do Prof. Miguel Ângelo Marini como 22 

orientador de Mestrado e Doutorado junto ao PPG ECL. Relator: Mundayatan 23 

Haridasan. O Colegiado aprovou por unanimidade o credenciamento conforme 24 

parecer favorável do relator tendo em vista que o Prof. Miguel tem uma produção 25 

científica de alto nível, está orientando, no momento 4 alunos de mestrado e 3 de 26 

doutorado no programa e ministrou 5 disciplinas de pós-graduação durante o período 27 

de seu último credenciamento. 05) Solicitação de mudança de orientador da aluna 28 

de Doutorado, Regina Yabe. Relatora: Rosana Tidon. O parecer da relatora foi 29 

favorável à solicitação do atual orientador, Prof. Guarino Colli, e da estudante. O 30 

orientador pretendido, Prof. Miguel Marini, concordou em aceitar a nova orientação, 31 



desde que haja a aprovação de co-orientação tendo em vista que o projeto de tese da 32 

estudante envolve análises genéticas. O Colegiado aprovou a solicitação por 33 

unanimidade. 06) Solicitação de credenciamento do Prof. Pedro Manoel Galetti 34 

Junior como co-orientador da estudante de Doutorado, Regina Yabe, orientanda 35 

atual do Prof. Guarino Colli, junto ao PPG ECL. Relatora: Rosana Tidon. O 36 

Colegiado aprovou por unanimidade o credenciamento do Prof. Pedro conforme 37 

parecer favorável da relatora, tendo em vista que o desenvolvimento da tese da 38 

Regina exige orientação na área de Genética, que o PPG não conta com especialista 39 

nessa área, e que o novo orientador pretendido, Prof. Miguel Marini, explicou a 40 

necessidade desta co-orientação. 07) Alocação de orientações dos novos alunos 41 

de Mestrado e Doutorado. O Colegiado homologou a decisão da Coordenação 42 

referente aos alunos de Mestrado e Doutorado que ficarão sob a responsabilidade da 43 

Coordenação, até que as solicitações de credenciamento dos professores pretendidos 44 

sejam efetivadas. 08) Outros assuntos. Solicitação de credenciamento do Prof. 45 

Paulo Sérgio Brêtas de Almeida Salles como orientador de Doutorado junto ao 46 

PPG Ecologia. Relator: Mundayatan Haridasan.  O relator, Prof. Haridasan, não 47 

recomendou o credenciamento do Prof. Paulo e sugeriu que ele seja credenciado 48 

como orientador específico dos dois alunos atuais de Doutorado. O novo 49 

credenciamento poderá ser solicitado assim que o professor obtenha a pontuação 50 

necessária na sua produção científica. O Colegiado aprovou por unanimidade o 51 

parecer do relator. Solicitação de inclusão de disciplina – Tópicos Especiais em 52 

Ecologia Terrestre. O Pesquisador Colaborador, Frederico Takahashi solicita ao 53 

Programa a inclusão de nova disciplina na Lista de Oferta (1º/2013) - Tópicos 54 

Especiais em Ecologia Terrestre: uso do programa R para análise de dados 55 

ecológicos. O Colegiado decidiu por unanimidade que a disciplina poderá ser ofertada 56 

neste semestre. Edital de Seleção. O Colegiado discutiu na reunião que no próximo 57 

edital deverá incluir a exigência de que o candidato só poderá indicar os orientadores 58 

credenciados no Programa. Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a 59 

reunião, da qual eu, IVONE REZENDE DINIZ, Coordenadora do PPG em Ecologia, 60 

lavrei a presente Ata que será assinada por mim, depois de lida e aprovada por este 61 

Colegiado. 62 


